机构名称：伊宁市英也尔镇人民政府
办公时间：法定工作日
办公电话：6719996
办公地址：伊宁市英也尔镇
伊宁市英也尔镇：于1983年7月设立，位于伊宁市区西郊，地处东经81°03′～81°17′，北纬43°64′～43°91′；东连巴彦岱镇，西接霍城县，北依科古尔琴山，南临伊犁河，南北长18.76公里，东西宽10.83公里，总面积111.34平方公里，其中耕地面积25497亩，果园5831亩，林地10900亩，居民点等建设用地9496.35亩，牧草地52.25万亩，已征迁面积4334.7亩。地势北高南低，海拔621—1200米。
镇政府驻地英也尔村218国道以北，距市区中心16公里，下设5个行政村(英也尔村、阿拉木图亚村、六七段村、界梁子村、界梁子牧业村)，36个村民小组，其中界梁子牧业村是原界梁子国营牧场，于2000年11月撤场并入英也尔镇,成为英也尔镇的一个行政村。
英也尔镇全镇干部258人。其中，在编干部122人，其中行政35人，事业82人，行政工勤2人，参公2人，参公工勤1人；文教办在编干部5人（编制在教育局）;其他人员135人，其中联防队员10人、公益性岗位13人、城管10人、转移支付干部33人、村民小组长30人、村聘用人员7人、镇机关聘用清洁工1人，治保主任5人、天池计划1人、大学生村干部7人、转岗教师15人、编外人员1人（司机），人武专干2人。
班子成员：吴志涛（党委书记）
主持镇党委全面工作，统筹负责全乡维护稳定、经济发展、党的建设等各项工作。
热米拉·居来提（党委副书记、镇长）
主持镇政府全面工作，主要负责经济发展、社会事务、综合执法、安全生产等方面工作。   
买买提吐尔逊·努尔买买提（党委委员、人大主席）
主持人大日常事务，负责土地征迁、信访、安居富民，完成党委交办的其他工作。
杨波 （党委副书记、副镇长）
兼任经济发展中心主任统筹农业农村，协助镇长做好审计工作，分管乡村振兴、项目建设、招商引资、村镇建设、经济合作组织、自然资源，深化改革、发展改革（粮食和物资储备）、工业和信息化、商务，负责财务、“三资”管理及清理、债务化解、税务、优化营商环境、指导统筹村办企业、指导壮大发展村集体经济，完成镇党委交办的其他工作任务。
袁丽萍（副书记、组织宣传委员）
兼任党群服务中心主任，协助党委书记抓党的建设和基层组织建设工作。分管党建、“访惠聚”驻村、绩效考核、机关支部、老干支部、关工委、“两新”组织党的建设、党员干部队伍建设、组织、人事、编制、宣传思想、意识形态、精神文明等工作,完成镇党委交办的其他工作任务。
分管党建办、宣传办、文化站。
雷从颖 （党委委员、政法委员）
兼任综治中心（网格化服务中心）主任，协助党委书记抓好社会稳定，主持政法日常工作。分管网格化管理、流动人口管理、禁毒、反邪教、扫黑除恶、网信、矛盾纠纷调解、安置帮教、法治建设、社区矫正、司法、预防未成年人违法犯罪工作、群众工作、综治中心建设、特殊群体帮教帮扶、释法宣教、技能培训及服务管理等工作，完成镇党委交办的其他工作任务。
米国庆（党委委员、人武部部长）
兼任综合执法中心主任。协助党委副书记、政法委员抓社会面防控工作，分管人民武装、城市管理、行政执法队、市场监督管理、环境卫生整治、应急管理（消防）、生态环保、“两违”整治、宅基地改革、改厕及联防队日常管理，协调交通、电力、通讯工作，完成党委交办的其他工作。
叶尔努尔·艾合买提 （党委委员、纪检书记）
兼任党群服务中心副主任。协助党委书记负责党风廉政建设和反腐败工作，主持镇纪委监察办日常工作，负责重点工作督导、干部作风，完成镇党委交办的其他工作任务。
阿布扎尔·阿布力孜（党委委员、统战委员）
兼任综治中心（网格化服务中心）副主任。分管统战、民族团结、民族宗教、去极端化、外事、侨务工作；负责寺管会、宗教人士，团委、教育、负责联系政协工作（召集人），协助抓好意识形态领域工作，完成镇党委交办的其他工作任务。
保晶（副镇长）
兼任党群服务中心副主任。协助党委副书记、组宣委员做好宣传工作，分管机关政务、机关效能建设、依法行政、基层减负、党务政务公开、信息督查、档案管理、保密、后勤保障、综合协调、固定资产管理、政务服务热线、巡察整改、小援疆、妇联、工会、文化和旅游、兵地融合，完成党委交办的其他工作任务。
艾孜热巴依·毕热克巴依（副镇长）
兼任社会事务中心主任。分管劳动保障、计划生育、医疗卫生、全民体检、艾滋病防疫工作、民政、社会救助、退役军人服务管理、红十字会、老龄、残联等工作，完成党委交办的其他工作任务。
 暂  缺（副镇长）
负责劳动保障（农村富余劳动力转移就业、医疗保障）、农业农村（畜牧、林业和草原）、统计、科技及党委交办的其他工作。
赵丽丽（挂职副镇长）：兼任六七段村党支部书记，主持六七段村整体工作及党委交办的其他工作。
王劲松（挂职副镇长）：协助党委副书记、政法委员做好政法日常工作，负责铁路护路、国家安全人民防线工作、普法、防骗访、出入境管理，完成党委交办的其他工作任务。
党政班子成员包联村：
界梁子村：吴志涛、雷从颖、阿布扎尔·阿布力孜；
英也尔村：热米拉·居来提、叶尔努尔·艾合买提、米国庆；
六七段村：杨波、穆萨·穆门、赵丽丽
阿拉木图亚村：买买提吐尔逊·努尔买买提、袁丽萍
界梁子牧业村：保  晶、艾孜热巴依·毕热克巴依、王劲松  ；     
机构设置：根据《自治区党委办公厅、自治区人民政府办公厅印发<关于推进基层整合审批服务执法力量的贯彻落实方案>的通知》(新党厅字 (2019)67号)和《关于明确基层审批服务执法力量有关问题的通知》(新党编办 (2020)39号)精神，结合实际，制定本方案。
一、总体要求
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，按照自治区党委、自治州党委部署要求，进一步优化职能配置，完善机构设置，理顺权责关系，整合乡镇审批服务执法力量，着力构建简约高效的基层管理体制,为推进基层治理体系和治理能力现代化提供体制机制保障。
二、机构设置
(一)党政机构
1.党政办公室
办公地址：英也尔镇人民政府，办公电话：6719996，办公时间：法定工作日
办公室主任：古丽孜亚·沙代提
主要职责任务：主要负责文秘、档案、保密、翻译、综合协调、后勤保障等工作;负责制定乡镇机关各项工作制度并监督落实;负责乡镇机关效能建设及绩效考核;负责村(社区) 考核;负责机关、派驻机构、事业机构的综合协调工作;负责建立完善“街乡吹哨、部门报到”工作机制，制定实施“呼叫”事项办理信息反馈评价制度，完善和实施对市直部门和派驻机构履职的考核评价机制。
2.党建办公室
办公地址：英也尔镇人民政府，办公电话：6769905，办公时间：法定工作日
办公室主任：昆比·叶尔兰
主要职责任务：主要负责纪检、党务、组织、宣传、机构编制、人事、老干部等工作的规划、管理、协调和监督工作;负责宣传党的各项方针、政策;负责党的基层组织建设和党员队伍建设工作;负责党风廉政建设工作；负责人大、团委、工会、妇联等日常事务;负责政协委员的联络工作；负责“访惠聚”驻村工作“民族团结一家亲”、升国旗、农牧民夜校、村(社区)考核;负责辖区社团组织的培育、发展和管理;负责特殊群体的帮教帮扶解决居民困难诉求等工作；负责群众工作机制的落实，并不断拓展教育服务群众的形式和载体。
3.经济发展办公室
办公地址：英也尔镇人民政府，办公电话：6769906，办公时间：法定工作日
办公室主任：杨燕
主要职责任务：主要负责农业、农技、农机、林业、畜牧、水利、财政、土地、统计、交通、村镇建设、扶贫开发、招商引资、项目管理、一、二、三产业的规划、管理、服务、协调和监督工作；拟定经济发展、产业结构规划、计划并组织实施;贯彻落实统筹城乡发展、加快推进城乡一体化工作总体部署和目标任务。
4.社会事务办公室
办公地址：英也尔镇人民政府，办公时间：法定工作日
办公室主任：阿布扎尔·阿布力孜
主要职责任务：主要负责政法、社会治安综合治理、民族宗教、信访、司法、统战、科技、教育、文化、卫生、体育、广播电视、旅游、计划生育、安全生产、应急管理、民政、劳动就业、社会保障、社会救助、退役军人、残疾人、红十字事业的规划、管理、协调和监督工作;负责拟定社会发展规划、计划并组织实施。协助做好乡镇人武部工作。
5.综合执法办公室。
办公地址：英也尔镇人民政府，办公时间：法定工作日
办公室主任：米国庆
主要职责任务：主要负责综合行政执法工作的规划、管理、协调和监督工作;完善基层综合执法体制机制，落实行政执法公示制度、执法全过程记录制度、重大执法决定法制审核制度；拟定和实施综合行政执法队伍统一的运行管理制度,包括日常工作制度、包片负责制度、巡查上报制度、执法处置制度、执法协调制度、执法案件督办制度;负责行政执法监督、执法绩效考评推进综合行政执法信息系统建设;负责联系协调市政府相关行政部门派驻乡镇执法人员以及乡镇执法人员在辖区内开展综合行政执法工作。
核定行政编制 39名，乡镇领导职数依照上级换届批复执行,各办公室负责人由乡镇党政副职领导兼任。
核定机关工勤编制3名。
乡镇人武、人大、纪检和工青妇等群团组织按相关法律、章程设置，其日常工作以及政协委员的联络工作，由党政办公室和党建办公室承担，指定专职或兼职人员负责。
(二)事业单位
1.农业(畜牧业)发展服务中心
办公地址：英也尔镇人民政府，办公时间：法定工作日
办公室主任：艾孜热巴依·毕热克巴依
主要职责任务：主要负责农业、畜牧、兽医、草原、林业、农技、农机、水利等方面党的服务工作;协助乡镇政府制定农业、林业、畜牧业等工作的长远发展规划和年度计划并组织实施。
核定事业编制15名，经费实行全额预算管理。
2.文体广电旅游服务中心
办公地址：英也尔镇人民政府，办公时间：法定工作日
办公室主任：袁丽萍
主要职责任务：主要承担文化、宣传、科技、体育、广播电视、旅游等方面的服务工作;协助乡镇政府制定文化宣传、科技、体育、广播电视、旅游等工作的长远发展规划和年度计划并组织实施。
核定事业编制4名，经费实行全额预算管理。
3.社会保障(民政)服务中心(退役军人服务站)
办公地址：英也尔镇人民政府，办公电话：6769931，办公时间：法定工作日
办公室主任：艾孜热巴依·毕热克巴依
主要职责任务：主要负责民政、教育、劳动就业、社会保障、社会救助、退役军人、残疾人事业、红十字会等方面的服务工作;协助镇政府制定民政教育、劳动就业、社会保障、社会救助、退役军人、残疾人事业等工作的长远发展规划和年度计划并组织实施。
核定事业编制19名，经费实行全额预算管理。
4.农村合作经济(统计)发展中心(财政所)
办公地址：英也尔镇人民政府，办公时间：法定工作日
办公室主任：段秀秀
主要职责任务：主要负责农村经济管理、财务管理等工作:负责农村集体经济，为农村集体经济健康发展提供保障和服务工作;负责乡镇政府财政预算决算的编制、办理各项收支结算和对帐、报帐工作;履行统计职责。
核定事业编制6名，经费实行全额预算管理。
5.村镇规划建设发展中心 (生态环境工作站)
办公地址：英也尔镇人民政府，办公时间：法定工作日
办公室主任：岳国良
主要职责任务：主要负责国土资源、规划建设、园林绿化、环境保护、交通等方面的服务工作;协助乡镇政府制定国土资源、规划建设、园林绿化、环境保护、交通工作的长远规划和年度计划并组织实施;协助乡镇政府贯彻落实统筹城乡发展、加快推进城乡一体化工作总体部署和目标。
核定事业编制7名，经费实行全额预算管理。
6.综治中心(网格化服务中心)
办公地址：英也尔镇人民政府，办公时间：法定工作日
办公室主任：马红
主要职责任务：负责社会治安综合治理法治建设、平安创建、网格化管理、安全生产、应急管理、人民武装等方面的服务工作;负责群众信访、矛盾纠纷调解、安置帮教、社区矫正、普法、预防未成年人违法犯罪等工作;负责流动人口管理工作，管理指导基层网格员队伍等;协助乡镇政府制定社会治安综合治理、法治建设、平安创建、网格化管理、安全生产等工作的长远规划和年度计划并组织实施。
核定事业编制 5名，经费实行全额预算管理
7.综合行政执法队
办公地址：英也尔镇人民政府，办公时间：法定工作日
办公室主任：米国庆
主要职责任务：整合乡镇现有生态环境、自然资源、文化市场、人力资源、安全生产、计划生育、农业等领域站所、行政执法力量和资源，统筹市场监督管理综合行政执法大队、市城市管理综合行政执法大队下派至乡镇的行政执法力量,组建综合行政执法队，与乡镇综合执法办公室合署办公，依法相对集中行使行政处罚权，以乡镇名义开展执法工作，并接受有关市级主管部门的业务指导和监督。
核定事业编制5名，经费实行全额预算管理。
8.大口和计划生育生殖健康服务站
办公地址：英也尔镇人民政府，办公时间：法定工作日
办公室主任：毛丽旦木·木塔力甫
主要职责任务：与乡镇卫生院合署办公、资源共享。负责宣传党和国家有关计划生育的方针、政策法律，普及计划生育科学知识，负责开展计划生育技术、优生优育等方面和科技引进推广活动;负责做好地方卫生防疫、地方病防治和公共卫生监督等工作;负责承担妇幼保健技术指导、健康教育的宣传工作。
核定事业编制6名，经费实行全额预算管理。
【伊宁市英也尔镇各村联系方式】
英也尔镇英也尔村：伊宁市英也尔镇光明路十四巷50号，党支部书记热西旦·王建中，联系电话19990923920；
英也尔镇阿拉木图亚村：伊宁市英也尔镇古勒巴格路一巷3号，党支部书记叶尔阿力·阿克巴依，联系电话18197963320；
英也尔镇界梁子村：伊宁市英也尔镇友好路四巷1号，党支部书记米瑞雪，联系电话15599669116；
英也尔镇六七段村：：伊宁市英也尔镇希望路八巷28号，党支部书记赵丽丽，联系电话18099819936；
英也尔镇界梁子牧业村：英也尔镇文明路十三巷2号，党支部书记木丽德尔·阿力拜巴依，联系电话15886999804；
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