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	.
关于调整汉宾乡党政领导班子成员分工的
通  知

各村（社区）、乡机关各办公室（中心、站所）：
因班子成员调整，根据工作需要，经党委会研究决定，对班子成员分工和包联村（社区）进行如下调整：
依力夏提·塔西买买提（党委书记）:主持乡党委全面工作，统筹负责全乡维护稳定、经济发展、党的建设等各项工作。
[bookmark: _GoBack]侯天纬（党委副书记、乡长）：主持乡政府全面工作，主要负责经济发展、社会事务、综合执法、安全生产等方面工作。包联汉宾村。   
吐尔买买提·亚力买买提（党委委员、人大主席）：主持乡人大日常事务，分管土地征迁、统战、民族团结、民族宗教、去极端化、民族语言文字、外事、侨务工作；负责民管小组、宗教人士，协助抓好意识形态领域工作，完成乡党委交办的其他工作任务。包联发展村。
张建垒（党委副书记、副乡长）：兼任经济发展中心主任，分管财务、招商引资、乡村市场经营、经济合作组织、深化改革、发展改革（粮食和物资储备）、商务工业和信息化、供销，国有资产管理、债务化解、税务、优化营商环境、产业服务中心、指导壮大发展村集体经济，负责政协联络、审计等工作；完成乡党委、政府交办的其他工作。包联墩买里村。
孙亮（党委委员、政法委员）：兼任综治中心（网格化服务中心）主任，分管社会稳定，政法、司法、网信、综合治理和平安建设、扫黑除恶、群众工作、铁路护路、普法依法治理（法治政府建设）、矛盾纠纷调处（信访）等工作；牵头负责社会面管控，联系辖区各公安派出所；负责乡党委交办的其他工作。包联英买里村。
黎娜（党委委员、组宣委员）：兼任党群服务中心主任，分管党的基层组织建设、“访惠聚”驻村、绩效考核、机关支部、老干支部、关工委、“两新”组织党的建设、党员干部队伍建设、人事、编制、宣传思想、意识形态、精神文明等工作,完成乡党委交办的其他工作任务。包联巴什库勒克村。
郭晴（党委委员、纪委书记、监察办公室主任）：兼任党群服务中心副主任，分管纪检、监察、党风廉政建设和反腐败工作，主持乡纪委监察办日常工作，负责重点工作督导、干部作风，完成乡党委交办的其他工作任务。包联城盘子村。
艾孜买提·肖克热提（党委委员、人武部部长）：兼任综合执法中心主任，分管人民武装、国防动员、城市管理、爱国卫生（创卫）、城乡环境卫生整治、行政执法队、大物业、“两违”整治、市场监督管理、食品安全、应急管理（消防）、安全生产、交通安全、生态环保、地质灾害（防汛）、道路养护、城市绿化及联防队日常管理，协调交通、电力、通讯工作，协调联系部队，协助抓好单位内保及社会面防控工作；完成乡党委交办的其他工作。包联墩买里村。
沙比尔江·艾合买提江（副乡长）	：兼任农村发展中心主任，分管项目建设、大农口（农业、农技、农机工作）、农村土地管理、耕地保护、新农村建设（改厕）、农田水利、土地流转、异地土地资产管理、河长制、林长制、矛盾纠纷调解（信访）、宅改、产权制度改革、安居富民、小区办证相关等，完成党委交办的其他工作。包联火车站社区。
努尔加依·比拉尔（副乡长）：兼任社会事务中心主任，分管妇联、社会事务、民政、社会救助、退役军人服务管理、红十字会、老龄、残联、双拥、医疗卫生、全民体检、艾滋病防疫、劳动保障、计划生育、住房保障等工作；完成乡党委交办的其他工作任务。包联兴贸社区。
迪努尔·哈力江（副乡长）：兼任农村发展中心副主任，分管乡村振兴、文化旅游体育、教育、“三资”管理及清理、农经、科技、科协、统计、小援疆、兵地融合、大数据等工作，协助农业分管领导做好大农口工作，完成乡党委交办的其他工作任务。包联城盘子村。
丁佳艳（挂职副乡长）：兼任党群服务中心副主任，分管工会、团委、政务服务、机关政务、机关效能建设、依法行政、基层减负、党务政务公开、信息督查、档案管理、保密、后勤保障、综合协调、固定资产管理、政务服务热线、巡察整改、史志工作，协助组宣委员做好党建宣传日常工作，完成乡党委交办的其他工作任务。包联汉宾村。
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