关于《伊宁市机动车停放服务收费管理实施

细则》和收费标准的起草说明
为进一步规范我市机动车停放服务和收费行为，维护机动车停放者和经营者的合法权益，促进停车服务行业健康发展，根据《中华人民共和国价格法》《国务院办公厅转发国家发展改革委等部门关于推动城市停车设施发展意见的通知》(国办函〔2021〕46号)《新疆维吾尔自治区机动车停放服务收费管理办法》(新发改规〔2022〕14号)和《新疆维吾尔自治区物业服务收费管理办法》(新发改规〔2020〕8号)相关规定，伊宁市发改委联合住建局、城市管理局、公安局、自然资源局、市场监督管理局制定了《伊宁市机动车停放服务收费管理实施细则》和《伊宁市政府指导价停车场（泊位）机动车停放服务收费标准》，现将有关情况说明如下：

一、《实施细则》及收费标准出台的必要性
随着人口数量和机动车保有量的不断增多，伊宁市现有的停车泊位无法满足群众停车需求。作为伊犁州首府城市、旅游城市，外地游客和各县市探亲旅游车辆的不断增多，首府城市的交通压力不断增大，中心区域、旅游景区、人员较密集区域停车位不足、停不了车等情况凸显，停车矛盾日益增加。加之停车收费政策的不完善、停车未实行差异化收费，导致中心区域、商业网点、旅游景区、人员密集区域车辆长时间停放，车辆周转率不高，有些政府配建的免费停车场向公众开放后，有部分僵尸车、无人认领的车辆长时间停放占用公共资源。
为贯彻落实《优化营商环境条例》(国务院令第722号)《国务院办公厅转发国家发展改革委等部门关于推动城市停车设施发展意见的通知》(国办函〔2021〕46号)的有关规定，深化“放管服”改革，便于发挥价格杠杆作用、合理调控停车需求，2023年1月1日，《新疆维吾尔自治区机动车停放服务收费管理办法》(新发改规〔2022〕14号)正式施行，该《细则》对机动车停放管理有关内容做了新的规定。随着机动车停放管理服务不断细化和公众对机动车停放管理认识需求的多样化，机动车停放服务管理中的问题日益增多，尤其是小区地下停车库（泊位）停车租赁费和服务费未实行政府指导价，群众与开发商、物业公司价格矛盾不断增多，这些问题的存在使得机动车停放服务管理区域内的矛盾和纠纷时有发生。鉴于上述规定的贯彻落实以及现实需求，有必要出台《伊宁市机动车停放服务收费管理实施细则》及收费标准，对全市机动车停放服务收费政策进一步细化，通过制定出台相关价格政策，有效治理我市停车矛盾，理顺停车收费价格。
二、主要内容

（一）《实施细则》进一步明确了发改、住建、城市管理、公安（交警）、自然资源、市场监督管理部门的工作职责。

（二）进一步明确了根据不同停车场的性质和特点，停车收费分别实行政府指导价和市场调节价。

（三）进一步明确了差异化停车收费标准，利用价格杠杆有效缓解停车周转率，解决停车难、停车位不足等问题。

（四）进一步明确了机动车停放服务的收费方式，根据停车条件和需要，可以采取计次、计时（30分钟或者每小时）、包月、包年等收费方式。
（五）进一步明确了车辆免费停放时间不得少于30分钟，新能源车可以免费停放60分钟。

（六）进一步明确了公共停车场、道路路内停车泊位等公共停车场所对持有合法残疾证件的残疾人本人（包括残疾军人）驾驶的车辆（营运性车辆除外）免收停车服务费。
（七）进一步明确了住宅小区地上、地下停车泊位（库）的场地占用费、租赁费和服务费收费标准。

（八）进一步明确了普通住宅小区建筑红线内业主、物业使用人占用全体业主共有的道路及场地的车位应当缴纳场地占用费，收入30%用于补偿物业服务企业费用支出，70%用于住宅小区内公共区域、公共设施的专项维修、更新改造。

（九）进一步明确了医院应急保障急救车辆、搭车就诊车辆、短时招呼探视病人车辆顺利通行和停放。原则上不得对就诊、急诊、复诊、住院患者（或为患者服务）车辆收取停车服务费。停车泊位特别紧张的，可对滞留超过4小时的就诊、急诊、复诊、住院患者（或为患者服务）车辆收取停车服务费。医院可根据实际情况采取适当延长免费停车时长或者降低收费标准等优惠措施，切实保障患者合法权益。
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